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Bruit
Question écrite n° 6067

Texte de la question

M Etienne Pinte attire l'attention de M le ministre des transports et de la mer sur les graves problemes poses par
le projet d'implantation de l'helistation pour ecole d'helicopteres sur la commune de Guyancourt. La
reglementation actuelle est essentiellement constituee par des regles generales contenues dans le code de
l'aviation civile ; s'y ajoutent celles du code de l'urbanisme relatives au bruit des aerodromes et pour les
helicopteres deux arretes des 17 novembre 1958 et du 23 fevrier 1988. Il apparait aujourd'hui que ces textes
sont inadaptes aux nuisances qui resultent de la presence d'helistations, tant en ce qui concerne la securite
qu'en ce qui concerne le bruit. Il lui demande quelles mesures il compte prendre pour ameliorer les regles de
survol et accroitre les sanctions encourues par les pilotes en infraction, pour interdire l'implantation des
helistations a une distance minimum des habitations et prendre en consideration l'ensemble des bruits auxquels
sont exposes les habitants des communes concernees.

Texte de la réponse

Reponse. - Les helistations peuvent etre creees, selon la nature des activites qui s'y developpent, soit par arrete
ministeriel, et l'article R 211-5 du code de l'aviation civile impose alors qu'une enquete publique soit tenue
prealablement aux travaux, au cours de laquelle sont recues les observations des populations riveraines, soit
par arrete prefectoral. Les modalites pratiques de cette seconde voie ont ete precisees par l'arrete du 23 fevrier
1988 relatif aux aerodromes et autres emplacements utilises par les helicopteres, qui a expressement prevu a
son article 9 la possibilite pour le prefet de refuser la creation si l'utilisation de l'helistation est susceptible
d'engendrer des nuisances phoniques de nature a porter une atteinte grave a la tranquillite du voisinage. La
reglementation actuelle apparait donc satisfaisante au regard des buts poursuivis. Concernant le projet
d'helistation de la Mare-d'Epines, destinee a recevoir prochainement les ecoles de pilotage d'helicopteres a la
suite de la fermeture prochaine de l'aerodrome de Guyancourt, aucune decision de realisation n'a ete prise. Si
une suite favorable devait etre donnee au projet en cours, la creation de cette helistation, compte tenu des
activites envisagees, releverait d'un arrete ministeriel et serait donc soumise a enquete publique. Les controles
effectues periodiquement ont, jusqu'a present, conclu au bon respect par les pilotes d'helicopteres des
trajectoires autorisees pour ces aeronefs en region parisienne.
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